

二七区:从路面到楼院都要“美美哒” 争取打造一批“红旗办事处”

观摩 美丽的街道,各有各的特色



“郑州记忆”康复后街



“青春记忆”勤劳街

点评 道路要追求“极致”,办事处也要力争“红旗”

观摩结束后,二七区召开了全区深入推进“路长制”市容市貌大提升活动讲评会,传达了全市相关会议精神,颁发了“红、黑旗”,并对下一步工作安排部署。

会议指出,前3个月二七区取得了不俗的成绩,1月份排名全市第二,2月份排名全市第一,3月份排名全市第二。截至目前,共获得“优秀红旗路段”5条,“红旗路段”18条,是全市获得红旗数量最多的县区,具有二七特色的“路长制”工作模式已初具雏形,辖区市容环境、城市形象得到了极大的改善和提升,各个街道办事处也都有了自己的工作模式和文化特色,可谓亮点纷呈、全面开花。

针对下一步工作,会议提出要抓好“九个紧盯”——

紧盯“千百十”路段创建工作 各单位要按照“一路一策”原则,制订专项方案,把二七特色和元素与“路长制”工作有机结

当天下午,观摩团以实地观摩的方式,先后到勤劳街、康复后街、兴盛路、民主路等路段参观,一行人看成效、学做法、听想法、理思路。

在“青春记忆”勤劳街,观摩团查看了“青春五四”主题墙绘、树穴美化、沿街商户门头、为民城管志愿服务亭,听取该街道“路长制”工作开展情况的汇报。

在“火车拉来的城市”枢纽文化街道为主题的康复后街,

观摩团重点查看了“党建引领+智慧街区”等特色在街道提升中的应用,并与周边居民亲切交谈。

在康复后街(建中街办事处段),观摩团听取该街道关于“仁文化、和文化”街区工作思路和成效的汇报,并观看了《城市管理让生活更美好》宣传片。

在“百年德化”历史文化街道兴盛路,观摩团详细了解德化街街道“路长制”工作和老旧小区改造统筹推进情况,亲切

慰问了“一长九员”,并与他们一一交谈。

在“绿色智能”街道民主路,观摩团听取了解放路街道关于民主路与自由路打造理念的汇报,参观了生态雨林步道、十二生肖感应灯、自动喷淋绿植、花卉智能降尘、火车头展览馆、压力音乐琴键灯等特色景观,并就商业街区城市管理和商场运营相互支撑、共建共享进行交流。

合起来,着力打造一批与历史、文化、产业、功能相匹配的特色街道,努力向卓越、极致路段全覆盖的目标靠近。

紧盯交通秩序整治工作 加快公共停车场建设,今年新增停车位8000个,百辆汽车公共停车场不低于13个;要严厉整治各类突出交通违法行为,以“路长制”为抓手,对车辆乱停放、不礼让斑马线等行为集中整治;重点围绕涉及二七区的6条市级严管示范路,从严落实各项管控措施,力争达到标准要求。

紧盯公共空间整治提升工作 大力整治侵占城市公共空间的乱象,对道路两侧堆放的废弃无用的建筑物全面清理,对违规设置的地锁、阻车桩、护栏要全部拆除;全面整治“僵尸”车和电动车门前的充电问题;加快架空线缆入地改造;全面清理各类违章建筑物、构筑物 and 临时建筑

物,全面整治沿街楼梯的门户广告、门头招牌;加快实施建筑楼体亮化改造提升工作,打造城市夜景亮化精品。

紧盯便民设施的规划和建设 在次干道和背街小巷规划安装一些便民座椅,在城区开阔的地方规划建设一些亭台廊道,不仅能方便市民群众休闲,也能更好地展示一个城市的人文关怀,彰显城市的温情温暖。

紧盯城市道路绿化带改造提升工作 做好绿化带的提升和补种工作,尽快完成高铁沿线、高速互通立交及出入口等区域的绿化种植提升任务,定期对可视范围内的树木、花草、乔灌木、绿化带进行清洗,及时清理绿化带内的积存垃圾,要注重沿街微景观的塑造,通过设置一些标志性的小景点、小雕塑融入文化符号、城市记忆,使沿街绿化景观形态各异、错落有致。

紧盯各专项整治提升工作 整治提升门前步道,让台阶步

道焕然一新;整治提升墙体乱象,特别是要抓好空调室外机的治理,做到美观整洁、体现特色;整治提升施工围挡。

紧盯重点区域周边乱象的整治 要围绕火车站、河医、二七广场、汽车站、宾馆等周边存在的脏、乱、污、堵等乱象开展集中整治,让这些城市的窗口形象真正美起来、靓起来。

紧盯公共单位院内环境卫生综合整治 向全区所有公共单位发一份公开信,要求其按照市容市貌大提升的要求开展精细化环境提升。同时,对宾馆、商场、机关企事业单位进行评比,让窗口单位也得漂亮起来、干净起来。

紧盯考核评比改革工作 区精细办要牵头,以市里考核评比为遵循,紧紧围绕评比新规则,结合二七区实际情况,对各街道和各责任单位的创建任务进行明确,加紧分解责任,全面深入推进,争取在全市率先打造一批“红旗办事处”。

亮点街道

解放路街道 提升城市品质,让智慧生态随道路延伸

本报讯 近日,如果你走在不算宽阔的民主路上,一定会被道路两旁赏心悦目的景观所吸引。精心雕琢的“口袋公园”微景观,科技范儿的雾森系统,能“唱歌”的钢琴压力地灯……

近段时间,解放路街道高标准开展道路提升行动,植入智慧生态元素,全力打造集“生态环保、科技智慧、人文特色”为一体的城市环境。

记者 景静 通讯员 朱娟娟 文/图



以绣花功夫,高标准提升基础设施建设

解放路街道地处老城区,辖区电缆飞线情况严重。为全面整治城市“蜘蛛网”,街道大力实施架空线缆迁改入地工作,在道牙两侧投设线缆专

用槽,把监控线、电线捆扎入地。街道在道路两侧还架设了金色护栏,采用纯铸铁底座,合理规划非机动车和人行横道。灯光设计上,充分融入

融入智慧生态元素,让城市与“绿色环保”并行

在人行步道和广场路面铺设上,街道充分融入海绵城市理念,采用20厘米透水砂石垫层及10厘米透水混凝土,以聚氨酯透水铺装。下雨时,雨水可快速渗入地下,雨过天晴,蓄存的

水可以快速蒸发,增加空气湿度,起到防尘、降尘效果。同时,街道把道路整治提升与大气污染防治相结合,在道路两侧设置雾森系统,利用智慧控制平台,根据时

植入文化元素,让城市满怀文化记忆

文化是城市的灵魂。街道深入挖掘辖区特色文化,设置火车街头景观展示区、“站台记忆”特色口袋游园。在充满历史回忆的铁艺蒸汽式小火车里,设立火车文化宣传区和党性文化宣传区,伴随着汽笛声,

循环讲述解放路街道“苏轼兄弟惜别处”“中国商改奠基石”“工运圣地二七塔”等9个地域历史文化,让市民怀旧的同时,深刻感受城市发展的强劲脉搏。

街道还创新打造由70片钢琴

建中街街道 “路长制”扮靓东福民小巷



本报讯 近日,路过东福民小巷的居民会发现,曾经脏乱差的小巷子,如今摇身一变,“颜值”飙升。

居住在这里的居民都知道,原来的小巷墙面老旧,道路两侧台阶坑洼不平,机动车乱停放影响出行,沿街

门店时有占道经营现象,原本就不宽敞的小巷到了上下班高峰期就变得拥堵不堪。

为了改善居民的出行安全和生活环境,二七区建中街街道东福民社区结合“路长制”工作要求,通过“一征三

淮河路街道 “六字诀”抓好市容市貌大提升工作



“建” 街道结合百城提质工作,实施环境整治全覆盖,全面提升主次道路、背街小巷、小区楼院卫生环境、品质环境。

“改” 街道持续开展大气、水污染常态化防治,加大公厕、游园建设和门头牌匾、空调外机等立面整治工作,保护生态,美化居住环境。

“创” 以创建工作进校园、进单位、进楼院等为主要形式,持续强化省级文明单位和全国文明城市、国家卫生城市、国家食品安全示范城市创建活动;大力开展平安街区、和谐社区等的创建活动,进一步提高辖区居民的环保意识和卫生意识。

“便” 加大各社区日间照料中心、卫生服务中心、儿童活动中心、文体活动中心、便民服务中心、志愿服务中心、人民调解中心等规范化社区“七有一中心”阵地建设力度,着力提升便民利民服务水平。

“化” 以辖区新时代文明实践所(站、点)为主要阵地,加强党的创新理论宣传和文化引领。同时以星级商户评选活动为抓手,规范辖区公共单位和商户群众的举止,积极参与支持环境整治提升工作。

记者 景静 通讯员 王丽茵 文/图

本报讯 近段时间,淮河路街道将“路长制”工作与其他工作有机结合,念好“六字诀”,从多方面着手,扎实推进市容市貌大提升。

“谋” 制订完善了街道“路长制”工作导则,精细化管理品质提升年行动实施方案,同时按照四类标准和“一路一案”的原则对辖区每条道路制订细化了提升方案、计划,进一步加强统筹设计。

福华街街道 让墙壁“说话”,引导群众树新风



查处置、教育劝阻、督办考核等方式,做到“发现问题在一线、研究对策在一线、处置解决在一线”,构建起一套责任明确、规范长效的城市管理机制。此外,街道还结合实际,积极探索实践“城管+志愿服务”“一长一会五机制”等城市管理新模式,把城市管理与志愿服务有机结合,鼓励全民齐参与。

街道坚持以党建为引领,党员带头,商户自治,充分发动辖区党员志愿者开展“三进三助力”活动,即党员包路段,助力环境整治;党员进商户,助力诚信经营;党员志愿者进社区,助力服务群众。同时,党员还认领了“责任田”,在各自负责区域开展文明交通劝导、门店督促整改等活动。

下一步,街道将继续结合每条道路实际,按照“一街一景一特色”的原则,精心打造文化墙,旨在让墙壁“说话”,引导群众树新风,使城市风貌有较大的提升。

记者 景静 通讯员 王莹莹 文/图

本报讯 “占道经营、车辆乱停乱放、垃圾小广告等现象没有了,窨井盖被装点了精美的图案,空调外机、线杆等纷纷披上了美丽的“外衣”,“红色文化墙”等创意十足……有了“路长”就是不一样。”近日,在福华街街道保全东街,不少居民对辖区道路环境的改善竖起了大拇指。

今年以来,福华街街道以“路长制”为载体、以“精细化”为抓手,不断创新机制,挖掘文化内涵,“绣”品质街区,创特色品牌。

街道通过以路为岗、包责连片、巡